

警示教育学习心得

习近平新时代中国特色社会主义思想，是当代中国马克思主义，是二十一世纪马克思主义，是新时代建设坚强有力的马克思主义执政党、确保党长期执政和国家长治久安的思想旗帜，也是在新的历史起点上开辟社会主义现代化建设新征程、实现中华民族伟大复兴中国梦的行动指南。习近平新时代中国特色社会主义思想，是党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央推进党的指导思想与时俱进，创新发展中国特色社会主义理论体系，形成党的理论创新重大成果。

全面依法治国是一项长期而重大的历史任务，也是一场深刻的社会变革。无论是实现“两个一百年”奋斗目标，还是实现中华民族伟大复兴的中国梦，全面依法治国既是重要内容，又是重要保障。我们把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局，就是要为全面建成小康社会、全面深化改革、全面从严治党提供长期稳定的法治保障。在“四个全面”中，全面依法治国具有基础性、保障性作用。坚持全面依法治国，必须把党的领导贯彻落实到依法治国全过程和各方面，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，建设中国特色社会主义法治体系，建设社会主义法治国家，发展中国特色社会主义法治理论，坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进，坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设，坚持依法治国和以德治国相结合，依法治国和依规治党有机统一，深化司法体制改革，提高全民族法治素养和道德素质。

法律是治国之重器，法治是国家治理体系和治理能力的重要依托。全面推进依法治国，是解决党和国家事业发展面临的一系列重大问题，解放和增强社会活力、促进社会公平正义、维护社会和谐稳定、确保党和国家长治久安的根本要求。

新中国成立七十多年来,我们党领导人民创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。实践证明,中国特色社会主义制度和国家治理体系是以马克思主义为指导、植根中国大地、具有深厚中华文化根基、深得人民拥护的制度和治理体系,是具有强大生命力和巨大优越性的制度和治理体系,是能够持续推动拥有近十四亿人口大国进步和发展、确保拥有五千多年文明史的中华民族实现“两个一百年”奋斗目标进而实现伟大复兴的制度和治理体系。

党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,是社会主义法治最根本的保证。习近平总书记在党史教育动员大会上强调:“回顾过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,必须把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好。”重视学习历史、认真总结历史、科学对待历史、善于运用历史,这是我们党领导中国革命、建设、改革不断从胜利走向胜利的重要原因。大力发扬我们党注重学习历史、善于总结历史经验的优良传统,把党的成功经验传承好、发扬好,对于新时代中国共产党人坚守初心使命、勇于自我革命、不断攻坚克难,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家的新征程,具有十分重要的意义。

律师队伍是全面依法治国的重要力量,加强党对律师工作的领导,是坚持律师工作正确方向的根本保证,是推动律师事业全面发展进步的坚实基础。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视律师行业党建工作。习近平总书记先后作出一系列重要指示,为律师事业发展指明了根本方向,提供了根本遵循。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,以党建为引领推动新时代律师事业发展,才能确保新时代律师工作的正确方向,才能为新时代律师事业全面发展奠定坚实基础。

作为一名律师，我深刻认识到，律师必须自觉践行中国特色社会主义法律工作者的职责和使命，始终坚持社会主义法治理念坚持国家和人民利益至上、宪法和法律至上，坚持拥护党的领导、拥护社会主义制度;自觉地把律师职业与党和人民的事业、个人的前途命运与国家的前途命运紧密联系在一起。永远不做违反法律法规、违背客观事实的事情。任何职业都有自己的道德和操守，任何人也都要承担相应的社会责任。律师的职业道德和操守，就是以事实为根据，以法律为准绳，坚持实事求是的诉讼原则。对事实，不扩大、不缩小，有一说一，有二说二，依照法律和事实，为自己的委托人争取最大的利益。如果唆使当事人说假话、作伪证，教唆其串供，无疑是不顾事实的违法行为。律师的一切活动，都必须用宪法、法律和职业道德约束自己的行为，接受法律的监督，没有任何凌驾于法律之上的特权。

常佳楠

2021.4.15